

暑假临近

准留学生尽早办理5类手续

本报记者 马海丽

进入5月，高校学生已在准备离校事宜。留学顾问张媛提醒，准备留学的学生要尽快办理5类手续。有的手续，学生要在离校前办妥，以免因学校放假延误。

需要学校盖章的成绩单要提前盖好，避免假期无人接待。

留学申请材料包括成绩单等。出国读研的学生要到学校教务处或学籍管理办公室开具本科期间所有科目的完整成绩单。学生可以要求为中、英文版成绩单盖章，也可仅为中文版盖章。国外院校申请要求各有不同，学生一般要准备十余份盖章成绩单。就加拿大留学而言，申请有个不成文的惯例，即不管申请是否成功，邮寄给学校的原件都不再退回。所以盖章的成绩单要备足。

本科毕业证、学位证也可以做中英文对照的学校盖章材料，通过密封信封递交所申请的学校。学生如在就读期间获得过奖学金等奖励或参加过相关社团活动、实习等，也要记得开出证明。

离校前最好在大城市办好护照。

在大城市办理护照，手续简便、速度快；而在

小城镇办理，手续繁杂且速度较慢。家在小城镇的学生在离校迁户口前，要在学校所在城市办好护照后，再办理其他离校手续。

及时办理户口转移，更新户口簿信息。

如果学生户口已迁至学校，学校又不为毕业生保留户口，要尽早将户口迁回，方便办理护照及户口簿公证变更等手续。加拿大留学要求提交出生证明用于签证申请，户口簿上要注明申请人的学历。有的学生都大学毕业了，户口簿登记的还是小学，所以要及时更新。

离校时要把档案放好。

档案的问题一直让学生和家长非常关心。国外院校一般对档案无要求。但学生出国前要将档案安放妥当，如人才市场、可存放档案的单位、街道办事处等正规档案接收机构，以免留学归国或移民销户时因档案丢失引起不必要的麻烦。学生要切记，不要将档案放在家中自己保管。

尽快办理相关文件的公证。

申请2014年1月或2014年9月入学的学生，要尽早办理成绩单、毕业证、学位证中英文盖章文

件或做相关文件的原件公证件，要在规定日期前将材料交给申请学校，以免发生因学校放假而迟迟没有准备相关毕业材料导致无法正常到校报到注册的情况发生。如在离境前的确还没有收到毕业证和学位证，学生也不必太担心，可在收到时及时补交给学校，但要与申请的学校沟通说明此情况。要提供成绩单给学校更新备案的学生，除新完成的科目外，成绩单中的科目成绩要和以前提供给学校的成绩单相符。

办理本科毕业证、学位证、成绩单的中英文公证件，最好准备一式多份。申请加拿大院校通常同时申请5所以上，每所院校都要求这些公证件，办理签证申请也需要，还有一些要自留以备将来就业和移民使用。学生如考虑将来读第二学位或申请博士，也要留一些公证件。

由于每年毕业时期都是学位认证办理的高峰期，办理时间通常要用20个工作日左右。因此学生的学历、学位和成绩单认证，要尽早办理，以免因国内大学暑期放假而等到9月开学才能办理的情况发生。如遇紧急情况，学生可联系认证中心咨询加急业务。

5月托福考3场

考生要注意今年新变化

本报讯（记者 马海丽）2014年的留学申请已经开始，很多人开始准备托福考试。美国教育考试服务中心(ETS)公布的时间显示，5月托福开考3场。考生要注意今年考试的新要求、新变化。

今年托福开考时间有调整。从今年1月14日开始，ETS要求托福考生参加两场考试的间隔时间不少于21天（报名日和考试日排除在外）。成绩复议时间缩短，已经递送学校的成绩无法复议。托福成绩复议主要涉及口语和写作两部分。复议申请从出成绩后3个月调整为30天，时间缩短到三分之一。如果考生已申请了向学校或机构寄送成绩单（包括免费和付费申

请），则不能对该次考试成绩提出复议。

考场只认二代身份证。今年，托福考生要持二代身份证原件并经过核验后才能参加考试。为避免因身份证原因不能通过核验影响如期考试，考生要提前检查所持二代身份证是否有破损、电子芯片失效、过期等问题。未办理二代身份证的考生，特别是未成年考生，要先到户籍所在地派出所办理二代身份证，再进行托福考试报名。

研究生拟录取名单公示不少于7天

本报讯（记者 刘婧）

记者从教育部获悉，为继续大力推进信息公开工作，教育部要求各招生单位在学校官网统一公示研究生

拟录取名单，公示时间不少于7个工作日。

此外，各招生单位名单如有变动，要对变动部分做出说明，并对变动内

容另行公示7个工作日。考生的正式录取要经过5月底全国录检会，会后发录取通知。考生在6月中旬左右可以拿到录取通知书。

同等学力申硕准考证10日起打印

本报讯（记者 刘婧）

今年同等学力人员申请硕士学位全国统一考试将在5月26日举行。5月10日起考生可打印准考证。

届时，考生可登录中

国学位与研究生教育信息网同等学力人员申请硕士学位管理信息平台下载准考证。

此外，针对今年报考人数大幅增长的情况，

北京教育考试院研招办及时协调增设了北京工业大学考点。考生要看清楚准考证上所标注的考试地点，不要走错考场。



进球瞬间

北京师范大学研究生篮球友谊比赛日前举行。图为场上队员在激烈争抢。 李格 摄

浙大管理学院7月举办推免直攻博士夏令营

本报讯（记者 刘婧）

记者从浙江大学获悉，该校管理学院将在7月举行推免直攻博士夏令营活动。今年的亮点是管理学院的合作伙伴——荷兰格罗宁根大学经济与管理学院的教授将参加夏令营，与管理学院的教授共同选拔优质生源，加入两院硕博联合培养项目。

本届夏令营时间为7月17日至20日，将通过名师导航、对话教授、研究展示、学长联谊等活动，开拓大学生的视野，向优秀大学生展示学术研究的广阔天地，提供一个相互交流学习的契机。夏令营将为外地营员免费提供活动期间的食宿以及往返硬

座火车票或汽车票。

选拔要求为本科三年级在校学生，学习成绩优秀，本科前3年或前五个学期的总评成绩排名在专业班级前10%之内；英语水平良好，全国有研究生院的56所高校的学生优先考虑。符合条件的学生要准备夏令营申请表、报名申请表、本科阶段成绩单、由教务部门出具的成绩排名、个人陈述一份以及其他材料复印件（如已发表论文、各类获奖或资格证书、大学英语四六级成绩等）。

学生要先通过学校官网进行在线预报名，按要求填写申请材料。报名截止日期为5月20日，纸质申请材料要在6月1日前

寄出。录取工作将在6月20日结束。正式录取的营员名单将在浙江大学管理学院网站（夏令营专栏）上公布。此次活动录取人数为100人。

据了解，管理学院将对成绩优异的夏令营营员颁发“2014年浙江大学管理学院推荐免试直接攻读博士学位研究生预录取通知”。学生获得自己学校当年推荐免试研究生资格后，即可正式被录取。外校学生获得自己学校当年推荐免试研究生资格后，即可向浙江大学管理学院提出录取申请，管理学院将根据夏令营成绩排名，在浙江大学推荐免试研究生招生工作结束前择优录取。